Le présent de I'mdicatif des verbes en o (voix active)

Le modele de ces verbes est AVw qui signifie « délier ».

e Ontrouve le radical de tout verbe thématique en 6tant le « o » final de la premiere personne du présent,
qui est la forme de référence proposée dans tous les dictionnaires, lexiques et grammaires.

e Pour former le présent, il suffit ensuite d’ajouter a ce radical une série de terminaisons (ou désinences)
caractéristiques du présent actif :

W EC €L OUEV ETE OVLOY

A0

AVELG
ADEL AVoVO

En réalité, a la premiére du pluriel la terminaison est pev et une voyelle de liaison (ou voyelle thématique) vient

s'intercaler entre le radical et la terminaison. Cette voyelle est 0 un devant la lettre .
A la seconde personne du pluriel, il en va de méme. La voyelle de liaison € s’ajoute entre le radical et la consonne 1.

Les verbes qui ajoutent une voyelle thématique au radical s’appelles les verbes thématiques.

e Attention : quand le mot qui suit le verbe commence par une voyelle, ou devant un signe de ponctuation
fort, on ajoute un ajoute un v euphonique a la 3™ personne du pluriel : Abovotv

Comment accentuer un verbe au présent ?

Partez de la fin du verbe et faites reculer I'accent aussi loin que le permet la longueur de la finale, jusqu’a trois
temps de bréves.

Sont longues : m,e1
La quantité de la pénultieme avant derniére ne compte pas, comptez-la comme une bréve = un temps.

L’infinitif présent = radical + ewv - Avewv

Le présent de I'indicatif des verbes en €yui, dmey, mapeyit

gyl =étre  ameyl = étre absent  mwapey = étre présent

lls n’ont pas de voyelle thématique : ce sont des verbes athématiques.

&yl est un verbe assez irrégulier. Apprenez-le bien par cceur.

Pour, &gyl et TApeyLL contentez-vous de rajouter le préfixe et changez I'accent.
Infinitif présent : lvo

1e sing. el je suis 1e plur. gopéy nous sommes

2e sing el tues 2eplur. ¢gré Vvous étes

3esing. ¢gri(v) il/elle est 3e plur. eloi(v) ils/elles sont




